

PROTOKÓŁ Nr XXXV/09
z przebiegu XXXV sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,
która odbyła się w dniu 25 września 2009 r.
od godz. 13⁰⁰ do godz. 15⁰⁵ w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku.

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik nr 1
- Maria Bratkowska – Burmistrz Wyrzyska,
- Waldemar Wyczyński – Z-ca Burmistrza,
- Ireneusz Subczyński – Radca Prawny,
- Małgorzata Martin- Mucha-Skarbnik Gminy,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Daria Stranz – kierownik Ref. GNRiL,
- Regina Witczak – inspektor ds. OZKS,
- Teresa Mikołajczak – główny księgowy,
- Kamila Bąk – inspektor ds. promocji i rozwoju gminy Wyrzysk,
- Adam Smelsz - informatyk obsługujący sprzęt nagłaśniająco-rejestrujący,
- Anna Jaśkiewicz – kierownik USC,
- Andrzej Sadłowski – komendant Straży Miejskiej.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Hanna Łapacz – kierownik MGOPS w Wyrzysku,
- Marian Cybulski – dyrektor SAPO w Wyrzysku,
- Leszek Haufa – komendant Komisariatu Policji w Wyrzysku,
- Piotr Brzeziński – przedstawiciel MGOK w Wyrzysku.

Inni goście:

- Bożena Przydział – kierownik Filii Powiatowego Urzędu Pracy w Wyrzysku,
- Barbara Klóska – dyrektor DPS w Falmierowie,
- Barbara Piorunowska – prezes TPW,
- Krzysztof Tomczyk – dyrektor Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Pile,
- Krzysztof Senska – dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku,
- Sołtysi- lista obecności stanowiąca załącznik nr 2
- TV ASTA.

Porządek sesji po zmianach:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
8. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
9. Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za I półrocze 2009 r. oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 r.
10. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2009 r.,
 - 2) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości sprzedawanej w drodze bezprzetargowej,
 - 3) nagród za wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym.
11. Informacja Burmistrza z wykonania uchwały Nr XXV/195/08 z dnia 29 października 2008 r. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, zawierająca wykaz podmiotów, którym udzielono dotację, cel na jaki została udzielona oraz jej wysokość do 31 sierpnia każdego roku budżetowego.
12. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
13. Interpelacje i zapytania radnych.
14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
15. Wystąpienia sołtysów.
16. Wolne głosy i wnioski.
17. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Stefan Rymer. Przewodniczący bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obradach uczestniczyło 13 radnych, tj. 86,6 % ustawowego składu organu.

O godzinie 13¹⁰ na salę obrad przybył radny, Pan Krzysztof Neumann i odtąd Rada obradowała w składzie – 14 radnych, co stanowiło 93,3 % ustawowego składu organu.

3. Wybór sekretarza obrad.

Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny, Pan Józef Jasik.

4. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący przedstawił porządek obrad, a następnie umożliwił zgłaszanie zmian do cyt. porządku.

Zmian nie zgłoszono. W związku z powyższym przewodniczący przystąpił do kontynuacji przedstawionego porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący poinformował, że każdorazowo protokół wyłożony był do wglądu w biurze Rady, była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?

Ze względu na brak uwag zaproponował, aby przyjąć protokół bez jego odczytywania.

Przed przystąpieniem do głosowania przewodniczący zwrócił się z prośbą do sekretarza obrad o dokładne liczenie głosów ze wskazaniem ilości głosów „za”, „przeciw” oraz „wstrzymujących”, gdyż samo stwierdzenie, iż „za” przyjęciem byli wszyscy nie daje obrazu ilu radnych głosowało.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół Nr XXXIV/09 z dnia 28 sierpnia 2009 roku.

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie z działalności burmistrza oraz informację z realizacji uchwał radni otrzymali na piśmie. Następnie zapytał Panią burmistrz czy chciałaby uzupełnić sprawozdanie?

Burmistrz, Pani Maria Bratkowska powiedziała, że wszystkie najważniejsze wydarzenia zostały zawarte w sprawozdaniu, odniosła się jedynie do punktu 4 cyt. sprawozdania informując, iż również grunty pod budowę parkingu w Wyrzysku zostały nabyte i podpisane umowy notarialne.

W związku z nie zgłoszeniem zapytań ze strony radnych przewodniczący zamknął przedmiotowy punkt obrad kontynuując porządek obrad.

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik **nr 3** do protokołu, natomiast informacja z realizacji uchwał załącznik **nr 4** do protokołu.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Głos zabrał radny, Pan Józef Jasik, który poinformował, że w dniu 22 września br. odbyło się wyjazdowe posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego. Posiedzenie to związane było przede wszystkim z zapoznaniem się ze specyfiką inwestycji w postaci siłowni wiatrowych. Na posiedzeniu tym – powiedział radny – uczestniczyło 14 osób, w tym radni, przedstawiciele Urzędu oraz rolnicy. Przyjęci zostaliśmy przez przedstawicieli firmy „Winbud”, która to inwestuje wiatraki oraz władze gminy Janikowo, jak również przez samych rolników, właścicieli ziemi, na których zamontowano wiatraki oraz przez rolników, na ziemiach których wiatraki te nie zostały umiejscowione – poinformował radny. Podczas spotkania tego uzyskaliśmy wszelkie informacje, które nas interesowały – wspomniał radny – czyli spraw dotyczących opłacania podatków, wydzielenia gruntów, umowy dzierżawy, spadkobrania przez następców jeśli chodzi o grunty na które są wydzielone i posadowione wiatraki, kwestie (...) - z uwagi na brak zapisu wypowiedzi na taśmie magnetofonowej, nie możliwym było odtworzenie całej wypowiedzi radnego oraz kwestie umów w postaci aktów notarialnych. Natomiast w Urzędzie Miasta i Gminy uzyskaliśmy informację jak gmina w toku postępowania inwestycyjnego była zaangażowana lub też nie, czym się zajmowała oraz w czym pomagała rolnikom – powiedział radny. Na terenach, w których byliśmy – powiedział radny – wiatraki te funkcjonują. Również kwestie dotyczące technicznych spraw jak np. czy zagrażają środowisku czy też nie, kwestie ekologii, przelotu ptaków, hałasów to na te wszystkie pytania uzyskano informacje w sposób szczegółowy i wyczerpujący. Z wyjazdu tego – zdaniem radnego – najwięcej skorzystali rolnicy, na terenach których te wiatraki mają

powstać.

Przewodniczący podziękował radnemu za przedstawienie informacji w zakresie stawianych wiatraków co związane jest z faktem, że na terenie naszej gminy są założenia, aby takie fermy wiatrowe powstały, na terenach wsi Kościerzyn oraz Kosztowo.

Kolejno głos zabrał radny, Pan Lech Ozimina, który odnosząc się do wypowiedzi radnego, Pana Józefa Jasika zwrócił się z zapytaniem dotyczącym kwestii utrzymania dróg dojazdowych na naprawę wymienionych obiektów przez rolników oraz likwidacja całości fundamentów po demontażu części roboczej wiatraka. Radny dodał na przykładzie gminy Margonin, że umowy są 15 lub 20 letnie, a później wykonawca ma wpisane w umowach, że on demontuje jedynie górę, a fundamenty przechodzą na koszt rolnika. Radny zapytał czy w gminie, w której Komisja odbyła posiedzenie również taki problem wystąpił?

Radny, Pan Józef Jasik odpowiedział, że koszty likwidacji wiatraka ponosi inwestor, czyli w tym przypadku firma „Winbud”, nawet jeśli wiatrak jest nieczynny czy niesprawny i nie może produkować energii to również czynsz dzierżawny jest płacony rolnikowi. W związku z powyższym rolnik nie musi interesować się stanem technicznym wiatraka, a jedynie tylko wydzierżawia grunt. W kwestii dotyczącej dróg radny stwierdził, że temat jest do wyjaśnienia, gdyż część dróg leży na polach, które są własnością rolników, część dróg jest dojazdowych czy to polnych będących na stanie gminy bądź nie i dlatego też należy najpierw dokonać wydzielenia dróg gminnych i wewnętrznych na posiadłości rolnika, jednak wydzielona część drogi oraz miejsce wydzielone pod wiatrakiem podlega wydzieleniu spod posiadłości rolnej i podlegającej podatkowi jak każdy inny grunt – wyjaśnił radny.

Przewodniczący zapytał radnego czy odpowiedź jest zadawalająca, po czym dodał, że sprawy mogą być bardzo różnie rozwiązywane w zależności od tego jaka została zawarta umowa, gdyż są to umowy cywilno – prawne pomiędzy właścicielem gruntu a investorem.

W związku z nie nawiązaniem dalszej dyskusji przewodniczący poinformował, że w dniu 17 września br. wraz z Panią sekretarz w imieniu Pani burmistrz wziął udział w uroczystościach w Pile związanych z 70 – tą rocznicą napaści Związku Radzieckiego na Polskę. Była to wspólna uroczystość związana ze składaniem wiązanek kwiatów pod pomnikiem ofiar Sybiraku – powiedział przewodniczący – oraz przygotowaniem przez młodzież Liceum nr 2 w Pile przedstawienia upamiętniającego historię tych wydarzeń. Uroczystości te zakończyły się wyświetleniem w Domu Kultury filmu „Katyń” - dodał przewodniczący.

W związku z wyczerpaniem przedmiotowego punktu obrad przewodniczący przystąpił do kontynuacji przyjętego porządku obrad.

8. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Radna, Pani Teresa Pinkowska zwróciła się do dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg, Pana Krzysztofa Tomczyka z zapytaniem jak daleko zaawansowana jest budowa drogi powiatowej na odcinku Ruda - Białośliwie? Radna konkretnie wskazała na ul. Leśną w Osieku nad Notecią. Dodała, że braki zostały uzupełnione, jednak dzieci nadal chodzą do szkoły rowami. Jest to najbardziej niebezpieczny odcinek na ul. Leśnej – powiedziała radna. Informację w tym zakresie radna otrzymała już w miesiącu czerwcu od Starosty, który oznajmił, iż prace w tym zakresie rozpoczęte będą w miesiącu wrześniu bądź październiku, a że wrzesień dobiega końca radna pozwoliła sobie zapytać o tę kwestię. Następnie radna w imieniu mieszkańców Osieka n. Not.. zwróciła się z prośbą o dokonanie przeglądu drzew i wycinki tych konarów, które zagrażają bezpieczeństwu pojazdów i pieszych. Przykładem jest ul. Dworcowa w Osieku.

Radny, Pan Piotr Kuna odnośnie drogi wojewódzkiej na odcinku Krzyżówka – Łobzenica zapytał czy wycięte będą drzewa, które miały być dodatkowo wycięte ze względów bezpieczeństwa. Ponadto radny dodał, że mieszkańcy są zszokowani faktem cięcia drzew wzdłuż, a nie wszerz, tak aby nie wystawały na jezdnie.

Radny, Pan Krzysztof Neumann zwrócił się z prośbą, aby zaplanować w budżecie roku 2010 środki na wykonanie chodnika w Falmierowie, w stronę Gromadna, do jeziora. Radny dodał, że w przyszłym roku są dożynki i korowód zaczyna się od tego właśnie miejsca i stąd potrzeba budowy tegoż chodnika.

Radny, Pan Edward Gaczkowski odnośnie interpelacji zgłoszonej przez radną, Panią Teresę Pinkowską w kwestii budowy drogi powiatowej nr 377 na odcinku Kaczory – Ruda powiedział, że jeśli dyrektor Tomczyk udzieli odpowiedzi w tym zakresie, to prosił, aby była ona konkretna i zgodna z tym co ma nastąpić, gdyż radny od trzech lat interesuje się tym tematem i ciągle są to jedynie obietnice. Następnie radny dodał, że przy drodze powiatowej Dąbki do granicy woj. kujawsko – pomorskiego w miejscowości Żelazno należałoby się przyjrzeć topolom, które zagrażają bezpieczeństwu. Następnie radny w związku z faktem, że prace przy budowie obwodnicy są na ukończeniu zapytał o dalsze plany właściciela drogi na odcinku Wyrzysk – Klawek, gdyż droga ta składa się z różnej nawierzchni, od asfaltu po bruk.

Od godziny 13⁴⁰ Rada obradowała przy składzie 15 radnych, tj. 100 %ustawowego składu organu.

W związku z nie zgłoszeniem dalszych zapytań Przewodniczący Rady oddał głos dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg, Panu Krzysztofowi Tomczykowi.

Dyrektor, Pan Krzysztof Tomczyk odpowiadając na interpelację w kwestii budowy obwodnicy powiedział, że pewne rzeczy są niezależne od inwestora, gdyż proces inwestycyjny jest tak skomplikowany i wymaga precyzyjnych i spójnych działań, zwłaszcza w temacie postępowania

środowiskowego. Decyzja środowiskowa już jest - poinformował dyrektor – i to było głównie przyczyną tego, że postępowanie się przesuwało. Podanie terminów realizacji inwestycji wynika z terminów, które ogłosił Urząd Marszałkowski na podpisanie umowy preselekcyjnej – dodał dyrektor. Natomiast proces inwestycyjny z naszej strony kończy się – dodał dyrektor – pozostał ostatni etap jakim jest wydanie decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego przez wójta gminy Kaczory. Ponadto dyrektor powiedział, że złożony jest wniosek o dofinansowanie i podpisanie umowy, które powinno nastąpić w jak najszybszym czasie, w okolicach października br., natomiast etap realizacyjny przewidywany jest na rok następny. Prace rozpoczęte zostaną od strony miejscowości Ruda w kierunku Białośliwia. Rok 2010 jest rokiem rozpoczęcia realizacji inwestycji i chcielibyśmy, aby czas ten był efektywnie wykorzystany stąd planowane jest rozpoczęcie równoległe robót na trzech frontach tj. Ruda – Osiek, Osiek – Białośliwie oraz teren gminy Kaczory – poinformował dyrektor. Celem tych działań jest objęcie odcinków, których stan jest najgorszy – dodał dyrektor Tomczyk. Odcinek Osiek n. Not. - Białośliwie do Krostkowa jest w stanie, który stanowi zagrożenie w bezpieczeństwie ruchu, tym bardziej w warunkach zimowych. Odnośnie miejsc remontowych dyrektor powiedział, że nawierzchnia jest tak zdegradowana, że w zasadzie nie powinny być wykonywane remonty cząstkowe, a powinien być wykonany kapitalny remont. Niestety ograniczone są środki finansowe i dlatego też wybierane są takie rozwiązania, które na chwilę obecną pozwolą zabezpieczyć stan nawierzchni, poprawę bezpieczeństwa oraz umożliwienie odbywania ruchu na minimalnym poziomie.

W kwestii kontroli stanu drzew dyrektor poinformował, że kontrola taka dokonywana jest bardzo często poprzez organizowanie objazdów dróg o różnych porach dnia. Jak dotąd podpisana była umowa z wykonawcą na tego typu działania, jednak limit środków nie był stosunkowo duży na to zadanie i możliwe było jedynie prześwietlenie, ogłowienie koron drzew w liczbie 300 sztuk. Aktualnie trwają prace nad projektem budżetu – poinformował dyrektor – i będzie czynił starania, aby limit środków finansowych przeznaczonych na tę grupę robót był większy, co pozwoli wstępnie na podwojenie robót w ciągu roku. Dyrektor przyznał, że zdaje sobie sprawę z tego co jest jeszcze do zrobienia, aczkolwiek z dumą powiedział, że to co zostało zrobione dotąd jest widoczne. Póki co do realizacji tego typu zadań podchodzi się wybiórczo – dodał dyrektor Tomczyk – realizowane są zadania tam gdzie zagrożenie w bezpieczeństwie ruchu jest największe. Nawiązując do wypowiedzi radnego, Pana Edwarda Gaczkowskiego dyrektor przyznał, że największe niebezpieczeństwo występuje tam gdzie są topole i będą to pierwsze gatunki drzew, które będą poddawane tym zabiegom – oznajmił dyrektor Tomczyk. Ponadto dodał, że planowane jest w szerszym wymiarze dokonywanie nasadzeń drzew, gdyż musi istnieć gospodarka racjonalna.

Odnośnie skrzyżowania drogi nr 10 z drogą 242 dyrektor powiedział, że drzewa zostały okrojone w

taki sposób, aby były i zagrożenie w ruchu było mniejsze. Po czym dodał, że rozstrzygając takie sprawy należy operować pewnymi wytycznymi określonymi przez warunki techniczne i ustawę o drogach. Z punktu widzenia dyrektora jako zarządcy drogi drzewo, które jest usytuowane bliżej niż pół metra od krawędzi jezdni jest drzewem niebezpiecznym. W skrajni drogi poziomej tj. pół metra od krawędzi jezdni nie ma niczego, nawet znaków drogowych, gdyż są one usytuowane dalej. Ponadto dyrektor dodał, że posiada informację od burmistrza Gminy Łobżenica, Pana Eugeniusza Cerlaka o odbytym spotkaniu z kierownikiem Rejonu Dróg Wojewódzkich w Złotowie i na chwilę obecną oczekiwany jest wniosek ze strony kierownika dotyczący ewentualnej wycinki drzew.

Odpowiadając na interpelację radnego, Pana Krzysztofa Neumanna dyrektor powiedział, że jest taki czas kiedy zbierane są informacje od gmin dot. wspólnej realizacji zadań z powiatem. Propozycje takie wpłynęły, jednak w konstrukcji budżetu na rok 2010 nie ma zadania pn. „Budowa chodnika w Falmierowie”. Jednak w ciągu kolejnych dwóch, trzech lat zrealizowane będą podstawowe zadania w zakresie budowy chodników we wszystkich miejscowościach wchodzących w skład powiatu pilskiego – poinformował dyrektor Tomczyk.

Odpowiadając na interpelację radnego, Pana Edwarda Gaczkowskiego dot. drogi nr 377 dyrektor stwierdził, że udzielił odpowiedzi w tym zakresie. Dodał, że robione jest wszystko, aby proces realizacyjny przyspieszyć. Odnośnie miejscowości Klawek dyrektor przyznał, że zadanie to planowane było do realizacji wcześniej. Pierwszy etap robót został wykonany – przebudowa ul. Wiejskiej. Jednak to co zostało dotychczas wykonane zostało przez wykonawcę zniszczone – dodał z ubolewaniem dyrektor.

Następnie poinformował, że dwa tygodnie temu został dokonany przegląd drogi wspólnie z wykonawcą, firmą „Pol-Dróg” oraz podwykonawcą firmą „Wakoz”. Celem spotkania była ocena sytuacji i określenie zakresu robót naprawczych. Zakres robót jest duży – przyznał dyrektor – do 10 października „Pol – Dróg” ma udzielić odpowiedzi jakie wyraża stanowisko w tej sprawie. Do wykonania jest przełożenie całej nawierzchni, chodnika, wymiana krawężników, naprawa skarp oraz oczyszczenie urządzeń odwadniających. W tym tygodniu odbyło się kolejne spotkanie – powiedział dyrektor – przedmiotem którego była ocena sytuacji na drodze Wyrzysk – Glesno, Glesno – Liskowo, Liskowo – Łobżenica i przeprowadzono analizę stanu drogi z przygotowaniem dokumentacji fotograficznej w formie sekwencji w odległościach co 100-200 metrów oraz zostały opisane uszkodzenia nawierzchni, które skutkują kwotą około 908 tys. zł. W dniu wczorajszym – poinformował dyrektor – starosta pilski podpisał kolejne pismo do Grupy Kapitałowej „Pol – Dróg” z prośbą o wyznaczenie ostatecznego spotkania i wskazanie osób kompetentnych do podejmowania decyzji finansowych. Dyrektor dodał, że ma nadzieję, iż jeszcze w tym miesiącu będzie jasność w tym zakresie. W kwestii Klawka dodał, że wystosowane zostało

pismo z Zarządu Powiatu do Pani burmistrz z propozycją wspólnej realizacji zadania. Zadanie to zostało wstępnie przyjęte i Zarząd wprowadził je do planu na rok przyszły. Dyrektor poinformował, że zadanie to ma spory ciężar finansowy i na dowód tego sporządził kosztorys na odcinek 500 m, który wyniósł 500 tys. zł. Zdaniem dyrektora powinno to być kwalifikowane jako budowa nowej drogi, gdyż nie zostanie położona nowa droga na starej nawierzchni. Natomiast Zarząd konsekwentnie dążyć będzie do tego, aby zadanie to zostało wykonane w tej samej technologii w jakiej jest wykonana ul. Wiejska, przynajmniej do miejscowości Klawek.

Kolejno głos zabrał wiceprzewodniczący Rady, Pan Zbigniew Piotrowski, który zapytał czy na ul. Leśniej w Osieku n. Not. chodnik będzie wykonany po jednej stronie czy po obu? Jeśli tylko po jednej – dodał radny – to nie do końca rozwiąże to problem mieszkańców tej ulicy.

Odpowiadając dyrektor Tomczyk powiedział, że dokumentacja jest kompletna i dobiega proces inwestycyjny, jednak chodnik najprawdopodobniej zaprojektowany jest po jednej stronie.

Radny, Pan Edward Gaczkowski w związku z przesunięciem terminu prac związanych z modernizacją ul. Leśnej zwrócił się z wnioskiem o ustawienie znaku ograniczającego prędkość na terenie najbardziej zabudowanym na tej ulicy.

Radna, Pani Teresa Pinkowska w związku ze zgłoszoną wcześniej interpelacją zwróciła się z prośbą, aby firma, która wygra przetarg i będzie dokonywała prześwietlenia suchych konarów i gałęzi uprzątnęła po sobie. Radna wspomniała o tym z doświadczenia, gdyż w roku ubiegłym w centralnym punkcie Osieka przy ul. Dworcowej bardzo długo zalegały gałęzie i niepotrzebne rzeczy.

Dyrektor Tomczyk wyjaśnił, że pewne rzeczy wynikają bardzo często z niedomogów technicznych oraz awarii sprzętu, która uniemożliwia czasami podejście do określonych zagadnień w taki sposób w jaki powinno się podchodzić i w jaki widzi to społeczeństwo. Dyrektor dodał, że ze swej strony wyciągnie wnioski i będzie robił wszystko, aby tego typu sytuacje w przyszłości nie wystąpiły.

Odnosnie ograniczenia prędkości dyrektor zwrócił się z prośbą do przewodniczącego rady i Pani burmistrz o przekazanie wyciągu z protokołu do Zarządu Powiatu w Pile celem realizacji wniosku. Ponadto dodał, że unika się wprowadzania dodatkowych ograniczeń, gdyż na terenie zabudowanym zgodnie z obowiązującym stanem prawnym obowiązuje ograniczenie prędkości do 50 km/h. Dyrektor dodał również, że utożsamia się z poglądem dot. stanu nawierzchni, który powoduje dyskomfort w przejeździe. Jednak zdaniem dyrektora nawierzchnia posiada liczne odkształcenia o profilu podłużnym i poprzecznym, które uniemożliwiają jazdę z prędkością większą niż dozwoloną. Na tym dyrektor Tomczyk zakończył swą wypowiedź.

W związku z wyczerpaniem przedmiotowego punktu obrad przewodniczący przeszedł do kontynuacji przyjętego porządku.

O godzinie 14³⁰ przewodniczący ogłosił przerwę.

Po przerwie o godzinie 1445 obrady wznowiono przy stanie 13 radnych. Poza salą obrad chwilowo znajdował się radny, Pan Krzysztof Bartkus oraz Pan Piotr Kuna.

9. Informacja Burmistrza o przebiegu wykonania budżetu Gminy Wyrzysk za I półrocze 2009 r. oraz informacja o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 r.

W związku z faktem, iż informacja ta była szczegółowo omawiana na posiedzeniach Komisji przewodniczący prosił Panią skarbnik o skondensowane jej przedstawienie.

Skarbnik, Pani Małgorzata Martin – Mucha poinformowała, że materiał dotyczący wykonania budżetu za I półrocze 2009 roku oraz w zakresie wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I półrocze 2009 r. Zarządzeniem Nr 284/09 Burmistrza Wyrzyska z 31 sierpnia 2009 r. został przedstawiony Radzie Miejskiej w Wyrzysku i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Następnie skarbnik w bardzo ogólny sposób przedstawiła wykonanie budżetu informując, iż dochody wykonane zostały na poziomie 51,36 %, z tego podstawowe dochody podatkowe z poszczególnych źródeł czyli – podatkowe dochody podatkowe wykonane zostały na poziomie 44,79 %, w tym wszystkie tytuły podatkowe, udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych na różnym poziomie, gdyż są takie, które są na poziomie 40 %, powyżej 100 %, ale te wskazywane przez Urząd Skarbowy nie mają wskazania ze strony przekazującego w związku z tym plan będzie w II półroczu skorygowany, dotacje, które otrzymała gmina w okresie I półrocza wykonane na poziomie 46,31 %, subwencja ogólna na poziomie 57,39 %, natomiast pozostałe dochody gminy nie wymienione wykonane zostały na poziomie 49,37 %. Wydatki natomiast wykonane zostały na poziomie 41,46 %, z tego wydatki bieżące na poziomie 48,57 %, a wydatki majątkowe na poziomie 10,57 % ze szczegółowym omówieniem całej sytuacji finansowej na temat aktualnego stanu zaawansowania poszczególnych zadań i przedsięwzięć inwestycyjnych. Pierwsze półrocze zamknęło się nadwyżką budżetową w wysokości 2.183.687,05 zł na planowany deficyt budżetowy w wysokości 2.541.964 zł. Ponadto skarbnik dodała, że do informacji przedstawionej na Komisjach Rada Miejska i RIO otrzymała autopoprawki, które dotyczyły trzech stron informacji i które omówione zostały na Komisjach. Pierwsza z nich dot. strony 74, gdzie błędnie podano ilość sztuk radio, za które abonament płaci Urząd Miejski, następnie na stronie 33 w zakresie spłaty kredytów i pożyczek ogólna kwota spłat pożyczek jest przedstawiona zgodnie ze sprawozdaniem, natomiast w czterech pozycjach nie pokazały się kwoty spłat poszczególnych kredytów i pożyczek. Były to autopoprawki z 17 września, natomiast w dniu 18 września zgłoszono jeszcze jedną autopoprawkę na stronie 94 w części informacji opisowej, a

która dotyczyła nie co innego przedstawienia planowanych zmian w celu przesunięcia terminu realizacji budowy hali sportowej przy gimnazjum w Wyrzysku.

Przewodniczący podziękował za przedstawienie informacji, a następnie poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii w zakresie omawianej informacji.

Radny, Pan Leonard Borowczyk w imieniu Komisji obradujących w dniu 17 września br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do przedstawionej informacji.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński poinformował, że Komisje obradujące w dniu 18 września br. w następujący sposób opowiedziały się za informacją z wykonania budżetu za I półrocze 2009 r.: - Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 1 „za”, 1 „przeciw” i 2 „wstrzymujące”;

- Komisja Budżetu i Finansów – 2 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujące”;

- Komisja Rolnictwa – jednogłośnie pozytywna opinia do cyt. informacji.

Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie.

Radny, Pan Józef Jasik w swej wypowiedzi odniósł się do kwestii braku wpływu do gminy z tytułu niepełnego wpływu z tytułu podatku. Radny dodał, że prawdopodobnie okaże się, że naszą gminę jak i wiele gmin w Polsce spotka problem gdzie wpływy z tych podatków, czy to od nieruchomości, dochodowego będą ograniczone. Radny przypomniał, że Pani burmistrz wspominała na posiedzeniach Komisji, że z tego tytułu w skali roku, ponieważ w skali półrocza ten brak pełnej wpływu ilości środków jest na poziomie około 400.000 zł to w skali roku będzie to na poziomie od 800.000 do 1.000.000 zł. Jednocześnie w dniu dzisiejszym otrzymaliśmy pismo, z którego wynika, że w związku z bardzo niskim wykonaniem dochodów wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych, który wynosi 54,8 % w skali 8 miesięcy i stąd nie ma możliwości zwiększenia planu wydatków i realizacji tych że wydatków. Radny stwierdził, że w tym momencie trudno jest mówić o zwiększeniu wydatków na te zadania, natomiast pozostaje pytanie czy jest to już sygnał do tego, aby dokonywać korekty w zakresie wykonawstwa planu rzeczowego na ten rok oraz czy to są już podstawy i czy niskie wykonanie wydatków majątkowych na poziomie 10 % za I półrocze pozwoli na zrealizowanie zadanie oraz czy może nie nastąpić sytuacja kiedy niewykonanie zadań rzeczowych w bieżącym roku mogłoby spowodować kumulację tychże zadań w roku przyszłym, gdzie prawdopodobnie stanęlibyśmy też wobec dylematu, że należy korygować zadania rzeczowe? Jeśli trzeba będzie dokonywać pewnych oszczędności to czy te oszczędności będą tylko po stronie wydatków majątkowych czy również dotkną wydatki bieżące?

Burmistrz powiedziała, że oprócz wyjaśnień jakie składała na posiedzeniach Komisji oraz w dniu dzisiejszym dodała, że sytuacja nie będzie, aż taka zła, ponieważ obserwując wpływy z ostatnich miesięcy czyli wpływy, które dotyczą lipca, sierpnia i września jest tendencja wzrostowa

mimo iż ogółem jest tylko 54,8 %, ale w lipcu wpłynęło za czerwiec 188.000 udziałów z podatku dochodowego od osób fizycznych, w sierpniu za lipiec 251.000, we wrześniu za sierpień 312.000. Ubytek zapewne będzie w budżecie – powiedziała burmistrz – jednak jak wynikałoby z czarnego scenariusza nie będzie to w granicach 1.000.000 zł, a zamknie się to w granicach 600.000 zł. Ponadto burmistrz dodała, iż ma nadzieję, że działki, które zostały przeznaczone do sprzedaży na terenie Wyrzyska zaspokoją potrzeby budżetu i wyrównają powstałą lukę.

W związku z nie kontynuowaniem dyskusji przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad informacją.

W wyniku głosowania informacja przyjęta została przy 14 głosach „za” i przy 1 głosie „przeciw”. Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

10. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2009 r.

Przewodniczący poinformował, że zmiany w budżecie przedstawi Pani skarbnik, którą jednocześnie poprosił o przedstawienie w jak najbardziej skondensowanej postaci z uwagi na fakt, że były one omawiane bardzo szczegółowo na posiedzeniach Komisji.

Skarbnik przypomniała na wstępie, że zmiany dotyczyły zmniejszenia przychodów budżetu w kwocie 550.000 zł, która to składa się z dwóch pozycji przychodowych jak kredytu planowanego na zadanie inwestycyjne „Budowa boisk wielofunkcyjnych z zapleczem Orlik 2012” - zmniejszenie o 200.000 zł po stronie przychodów, a zwiększenie po stronie dochodów z uwagi na fakt, iż gmina otrzymała środki z funduszy celowych, dokładnie z Funduszu Kultury Fizycznej. Kolejne zmniejszenie przychodów czyli pożyczek i kredytów dotyczy pożyczki planowanej w budżecie na zadanie inwestycyjne pn. „Osiek – budowa hali sportowej przy gimnazjum” - zmniejszenie przychodów i wydatków oraz pozostałe zmiany, które proponowane są w załączniku nr 5, a które dotyczą zmiany okresu realizacji planowanych wydatków na rok 2010 i 2011 w związku z możliwością uzyskania dofinansowania ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Następne zmiany proponowane cyt. uchwała to zmniejszenie dotacji celowej na zadania z zakresu administracji rządowej, a dotyczą one Opieki Społecznej, konkretnie rozdziału 85212 Świadczenia rodzinne oraz 85213 Składki na ubezpieczenie zdrowotne, zmniejszenia dotacji na zadania własne – rozdział 80195 i zmniejszenia dotacji, jeżeli chodzi o pomoc społeczną o utrzymanie ośrodków pomocy społecznej czyli 85219. Kolejne zmiany polegały na przeniesieniach w planie wydatków pomiędzy paragrafami, rozdziałami i działami klasyfikacji budżetowej, jak również kolejna zmiana polegająca na zwiększeniu dochodów budżetu państwa związanych z realizacją zadań zleczanych jednostkom samorządu terytorialnego na rok 2009. Ponadto zaproponowano zmianę polegającą na

uzupełnieniu uchwały o pozycję dot. zwiększenia wydatków o kwotę 10.000 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdział 80104 Przedszkola, paragraf 6210 Dotacje celowe na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych z przeznaczeniem na zakup i wymianę pieca centralnego ogrzewania w przedszkolu w Osieku nad Notecią w związku z awarią, która wystąpiła i w związku z niemożliwością naprawy tegoż pieca – wyjaśniła skarbnik – z jednoczesnym zmniejszeniem o kwotę 10.000 działu 700 Gospodarka mieszkaniowa, rozdział 70005 Gospodarka gruntami, nieruchomościami, paragraf 6006 Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych. Zmiana ta była omawiana na Komisji, jednak kolejne sytuacje, które nie wymagają zwłoki, a więc wnioski o zmianę w budżecie, która jest w zakresie kompetencji Rady wpłynął ze szkoły podstawowej z Falmierowa, gdzie dyrektor w ramach własnego budżetu proponuje, a tym samym Pani burmistrz, która prosi o zmianę pomiędzy paragrafami klasyfikacji budżetowej w dziale Oświata i wychowanie, rozdział 80101 Szkoły Podstawowe polegającą na zmniejszeniu o kwotę 6.000 zł wydatków planowanych w § 4270 Zakup usług remontowych, natomiast zwiększenie o tę kwotę wydatków w § 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych. Kolejna proponowana zmiana dotyczyła dochodów budżetu państwa związanych z realizacją zadań zleconych jednostkom samorządu. Zmiana ta była przedmiotem Komisji – przypomniała skarbnik – kwota nie ulega zmianie, a jedynie paragraf, który jest na stronie 16 przedstawiony został w załączniku nr 235, natomiast tym prawidłowym paragrafem musi być paragraf 097.

Przewodniczący podziękował za krótką charakterystykę zmian przedstawionych na Komisjach oraz tych, które zostały zaproponowane po posiedzeniach, a następnie poprosił o przedstawienie opinii. Radny, Pan Leonard Borowczyk w imieniu Komisji obradujących w dniu 17 września br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. projektu uchwały. Radny, Pan Kazimierz Zieliński w imieniu Komisji obradujących w dniu 18 września br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. projektu uchwały. Dyskusji nie nawiązano.

Przed przystąpieniem do głosowania nad cyt. projektem uchwały przewodniczący zaproponował przegłosowanie zmian zaproponowanych na posiedzeniach Komisji oraz w dniu dzisiejszym.

W wyniku głosowania autopoprawki zgłoszone na posiedzeniach Komisji oraz w dniu dzisiejszym przyjęte zostały jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.

Następnie przewodniczący odczytał treść projektu uchwały, po czym przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały wraz z przyjętymi autopoprawkami.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”. Uchwała **Nr XXXV/282/09** stanowi załącznik **nr 6** do protokołu.

2) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości sprzedawanej w drodze bezprzetargowej,

W związku z faktem, iż projekt cyt. uchwały był przedmiotem posiedzeń Komisji przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii do cyt. projektu uchwały.

Radny, Pan Leonard Borowczyk w imieniu Komisji obradujących w dniu 17 września br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. projektu uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński w imieniu Komisji obradujących w dniu 18 września br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. projektu uchwały.

Dyskusji nie nawiązano.

Przewodniczący przedstawił treść projektu uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.

Rada, w wyniku głosowania jednogłośnie, przy 15 głosach „za” podjęła cyt. uchwałę. Uchwała Nr **XXXV/283/09** stanowi załącznik **nr 7** do protokołu.

3) nagród za wysokie wyniki sportowe w międzynarodowym i krajowym współzawodnictwie sportowym.

W związku z faktem, iż projekt cyt. uchwały był przedmiotem posiedzeń Komisji przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii do cyt. projektu uchwały.

Radny, Pan Leonard Borowczyk w imieniu Komisji obradujących w dniu 17 września br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. projektu uchwały.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński w imieniu Komisji obradujących w dniu 18 września br. poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. projektu uchwały, choć były wątpliwości zapisu „zamieszkałe” czy „zameldowane”?

Przewodniczący Przewodniczący poinformował, że zostało to wyjaśnione i należy zapis przyjąć tak jak mówi ordynacja czyli osoby stale zamieszkałe.

Dyskusji nie nawiązano.

Przewodniczący przedstawił treść projektu uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 15 głosach „za”. Uchwała Nr **XXXV/284/09** stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

Opinie Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku dotyczące materiałów na XXXV Sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku w dniu 25 września 2009 r. stanowią załącznik **nr 9** do protokołu.

11. Informacja Burmistrza z wykonania uchwały Nr XXV/195/08 z dnia 29 października 2008 r. w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji podmiotom niezaliczonym do sektora finansów publicznych i nie działającym w celu osiągnięcia zysku na cele publiczne związane z realizacją zadań gminy, zawierająca wykaz podmiotów, którym udzielono dotację, cel na jaki została udzielona oraz jej wysokość do 31 sierpnia każdego roku budżetowego.

Przewodniczący poinformował, że informacja była przedmiotem posiedzeń Komisji i w związku z powyższym poprosił przewodniczących o przedstawienie opinii.

Radny, Pan Leonard Borowczyk poinformował, że Komisje obradujące w dniu 17 września br. tj. Komisja Oświaty, Rewizyjna oraz Rozwoju Gospodarczego wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. informacji.

Radny, Pan Kazimierz Zieliński w imieniu Komisji obradujących w dniu 18 września tj. Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, Budżetu i Finansów oraz Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisje te wyraziły jednogłośnie pozytywną opinię do cyt. informacji.

Przewodniczący poinformował, że w okresie bieżącego roku nie było zastosowań cyt. uchwały. Następnie otworzył dyskusję w przedmiotowym zakresie.

W związku z nie nawiązaniem dyskusji przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad cyt. informacją.

W wyniku głosowania informacja przyjęta została jednogłośnie, przy 13 głosach „za”. Informacja stanowi załącznik **nr 10** do protokołu.

12. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie zostały złożone interpelacje i w związku z tym nie było też odpowiedzi.

13. Interpelacje i zapytania radnych.

Radna, Pani Teresa Pinkowska interpelowała o dokonanie przeglądu w Osieku n. Not dotyczącego drzew przy ul. Lipowej i Różanej w związku z zagrożeniem jakie występuje ze względu na gałęzie i konary, które dotykają linii energetycznych.

Wiceprzewodniczący Rady, Pan Zbigniew Piotrowski w imieniu mieszkańców ul. Wyrzyskiej Osieka n. Not. zwrócił się z prośbą, aby w budżecie na rok 2010 zabezpieczyć środki na dodatkowy punkt świetlny.

Radny, Pan Lech Ozimina zwrócił się z zapytaniem co Pani Burmistrz, jako organ prowadzący szkoły podstawowe oraz gimnazjalne zamierza zrobić z kwestią dotyczącą wyników testów? Radny stwierdził, że odpowiedź w brzmieniu, iż jest to wynik pracy Ministerstwa Edukacji radnego nie zadawała, gdyż z roku na rok wyniki te są niższe.

Ponadto radny w związku z budową boiska „Orlik 2012” zapytał co stanie się z lądowiskiem dla helikopterów? Czy wyznaczone zostanie nowe miejsce? Następnie radny zapytał kiedy nastąpi zrealizowanie zapisów w piśmie ZK 5540-9/09?

Kolejno radny zwrócił się w kwestii koszulek z napisem gmina, które przekazane zostały sportowcom i których oni używać nie będą gdyż są one najtańsze i nie spełniają swej roli, gdyż koszulki takie muszą spełniać określone wymogi.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiadając na interpelację radnej, Pani Teresy Pinkowskiej Pani burmistrz odpowiedziała, że przegląd będzie dokonany. Ponadto dodała, że w ciągu roku na bieżąco dokonywane są przeglądy i wykonywane są cięcia gałęzi, które stwarzają zagrożenie.

Na interpelację wiceprzewodniczącego Rady Pani burmistrz odpowiedziała, że wniosek przyjęty zostanie do przyszłego budżetu. Burmistrz korzystając z okazji poinformowała, że ścieżka rowerowa, która jest planowana, również będzie miała oświetlenie oraz w Osieku na ul. Kasztanowej oraz Ceramicznej także będzie oświetlenie, które być może po części rozwiąże już ten problem.

Radnemu, Panu Lechowi Oziminie burmistrz odnośnie testów szkolnych odpowiedziała, że informacja nt. wyników przedłożona zostanie Wysokiej Radzie do końca miesiąca października zgodnie z wymogami ustawowymi, w której we właściwy sposób ustosunkuje się do wyników oraz do innych kwestii. W kwestii lądowiska Burmistrz powiedziała, że miejsce do tego celu jest poszukiwane przy współudziale szpitala i miejsce takie zapewne się znajdzie.

Odnośnie odpowiedzi na pismo Burmistrz powiedziała, że na podstawie numeru pisma nie jest w stanie udzielić odpowiedzi i w związku z tym udzieli odpowiedzi pisemnej. Natomiast w odpowiedzi na wystąpienie dot. koszulek Pani Burmistrz powiedziała, że stroje z emblematem gminy są praktyczne i nie ma problemu z ich korzystaniem. Być może nie nadają się do każdego rodzaju sportu, jednak jeśli ktoś zawodowo uprawia sport i ma określone wymogi to nie w gestii

gminy leży zapewnianie strojów zawodnikom, natomiast te które są nie stwarzają problemów podczas korzystania z nich na zawodach przez młodzież i dorosłych.

15. Wystąpienia sołtysów.

Głos zabrał sołtys Gromadna, Pan Stanisław Wełniak, który poinformował, że z uwagi na odbywające się zebrania wiejskie, które dotyczyły przede wszystkim funduszu sołeckiego, a na których obecna była Pani burmistrz sołtysi nie mają żadnych pytań, gdyż na wszelkie jakie były zostały udzielone odpowiedzi podczas tych właśnie zebrań.

Przewodniczący podziękował za tę informację po czym zwrócił się z zapytaniem do sołtysa jako prezesa sołtysów jaki jest oddźwięk utworzenia funduszu sołeckiego?

Sołtys, Pan Wełniak odpowiedział, że dzięki utworzeniu funduszu sołeckiego polepszą się fundusze wsi, gdyż to ona będzie mogła sama decydować na jaki cel przeznaczyć środki. Pierwszy rok – dodał sołtys – będzie rokiem próbnym, jednak w kolejnych latach poprawa ta będzie miała wyraźniejszy obraz, organizowanych będzie przede wszystkim więcej ciekawych spraw.

W związku z wyczerpaniem przedmiotowego punktu obrad przewodniczący przystąpił do kontynuacji przyjętego porządku obrad.

16. Wolne głosy i wnioski.

Radny, Pan Kazimierz Dróbka zwrócił się z prośbą, aby materiały dostarczane w dzień sesji tj. sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym przysyłać chociaż na jeden dzień przed sesją drogą e-mailową. Następnie radny zwrócił się do przewodniczącego z prośbą, aby na stronie internetowej Wyrzyska przy nazwiskach radnych umieścić adresy e-mailowe radnych celem bezpośredniego kontaktu wyborców z radnymi.

Przewodniczący bezpośrednio zwrócił się do Pana Adama Smelsza z prośbą o umieszczenie cyt. adresów uznając tym samym wniosek radnego za zrealizowany.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że się dostosuje i sprawozdanie będzie przesyłane.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 17³⁵ przewodniczący zamknął XXXIV Sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim za liczny udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła
Aleksandra Brzezińska
podinspektor ds kadrowych
i obsługi rady gminy

Sekretarz obrad
Józef Jasik

Przewodniczący Rady
Stefan Rymer